

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Megjelenik napokint reggel, kivéve hétfőn.

Előfizetési árak:

Helyben: Egész évre 16 kor., fél évre

8 kor., negyed évre 4 kor.

Vidékre: Egész évre 20 kor., fél évre

10 kor., negyedévre 5 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

LAPTULAJDONOSOK:

Dr. JANIGA JÁNOS és Dr. VOJNICH GYULA.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája.

Szerkesztőségi telefon: 119.

Kiadóhivatal:

KLADÉK és HAMBURGER könyvnyomdája

Batthyány-utca 5. sz.

A kiadóhivatali telefon száma: 62.

A vasutasok.

Az államhivatalnokok állásának nyugvó vizébe két esztendővel ezelőtt egy pompásan szervezett országos mozgalom beledobott pesti gyűlésével egy nagy követ. A kődobás nyomán meginduló hullámgyűrűzés még mindig tart. Néhány hónap óta sűrű egymásutánban a vasutasok fizetésrendezésének hullámgyűrűi vetődnek.

Utaz ember, ha néha-néha össze is koccan a kalauzzal, megtudja becsülni azt a nagy intelligenciát, tapintatot, éberséget, fizikai erőt és egybevágóságot feltételező munkát, amelyet a vasutasok végeznek. Az utas lerója az ő obulusait és kap érte kényelmes, meleg fészket, ahova beül, jól alszik vagy kedélyesen diskurál és mire föleszmél, figyelmeztetik, hogy tessék kiszállni. Hogy az ő szállítására meg esetleg a podgyászái micsoda munka: azt ő nem látja. A legtöbb nem is érdeklődik iránta. Jeges esőben, télen, fagyban, hóviharban, gyilkos kánikulában napjában hányszor kúszik kocsiajtóról kocsiajtóra a vasutas; a tehervonatok sikamlós lépcsőfokán hogyan tölt órákat feszült figyelemmel, időközönként vállát is nekivetve a néhány száz mázsás waggonok egész sorának. A vonatvezető és az állomások irodáiban dolgozó gyakornok hajszálpontos összeműködésére van szükség, mert ezrek élete forog kockán. És ez mindig így van. És a magyar vasutasok szépen

megfelelnek óriási nehéz, de óriási fontos munkájuknak.

Vagyoni és szellemi erőink gyarapodása a vasut által megvalósított harmónikus munkamegosztás nélkül lehetetlen volna. Kultúra és vagyon jár a sinpár lefektetése nyomában.

A magyar vasutépítés intenzíve és extenzíve szépen fejlődik és minden vasutasnál kifizeti magát, ha nem mindjárt, de utóbb kamatos kamatostul. A vasut és posta, amelyeket az államgazdaságtan szerint nem szabad az államnak üzérkedésre felhasználnia, gyönyörűen jövedelmez.

Nemcsak jogos tehát, hogy az állam a vasutasokat illően fizesse, de kedvvel kell azt cselekednie. Nem is mondhatják a vasutasok, hogy a kormány nem elég kulánsan jár el velök szemben. Az első deputációnak megígérte a miniszter fizetésük rendezését és siet ígéretét beváltani. Nyomban a husvétii szünet után törvényjavaslatot terjeszt az országgyűlés elé és abban már az utalványozásra is felhatalmazást kér. Akiknek volt alkalmuk bepillantást nyerni egy egy minisztérium műhelyébe, azok tudják, hogy mit jelent egy ily jelentős és nagy körütekintést igénylő törvénytervezetnek ily gyorsan való meg szerkesztése.

Hibáztatjuk ellenben, hogy a szolgálati pragmatikát nem vették bele a tervezet keretébe. Igaz, hogy az államtisztviselők szolgálati pragmatikájával a vasutasok

pragmatikája is egyesíthető, de az a pragmatika sem a ma és holnap zenéje. Másrészt meg a vasutasok pragmatikájának speciális pontokat kell tartalmaznia. Ezt a szóban forgó javaslattal hosszú időre kitölték.

Pedig szolgálati pragmatika nélkül a fizetésemelésnek ép oly kevésbé van értéke, mint a munkabér minimum megállapításának a munkaidő maximumának megállapítása nélkül.

De a szolgálati pragmatikát maguk a sztrájkolni készülnők sem vették be ama feltételek közé, amelyek nem teljesítése esetére a sztrájknak március 5-én déli 12 órakor ki kellett volna törnie, a szó szoros értelmében minden vonalon. Semmikép sem volna óhajtandó, de ez a sztrájk nagyszerű lett volna! Vagy húszezer kilométernyi vonal vágányon megszünt volna minden forgalom. Ott a nyílt pályán, hegyek között és a messze rónán egy-egy álló perpetuum mobile. A vonatvezető ölbe rakta volna a kezét, az utas meg, aki elég vigyázatlan volt a fatális napon vonatra ülni, ballaghatott volna gyalog félnapi járóuton.

Mindebből most már mi sem lesz. A kormány megteszi azt, amit a vasutasok méltán kívánnak. De egyuttal kellő eréllyel utját állja tegnapi rendeletével annak, hogy sztrájkalapot gyűjtessenek. Nehogy arra támaszkodva, néhány lelkiismeretlen és élelmes bujtogató okadatolatlan zavarokat támasszon, maga pedig mártírsá-

Spitzer Ignác

Batthyányi-utca (Gőzfürdővel szemben) levő

VENDÉGLŐ HELYISÉGÉBEN

f. hó 3-án vasárnap

nagy tombolaestélyt.

Kitűnő ételekről és italokról gondoskodom.

Tombola kezdete 1/2 10 órakor. — Az értékes tombola tárgyak Dávid R és Társa ékszerüzletének kirakatában láthatók.

got szenvedjen, miközben a sztrájkalapot leföli.

Ezért nem apprehendálni kel-
lene a miniszterre, hanem dicsérni
a jobbik eszt. **s. b.**

**Egyezmény a balkánkérdésre vonatko-
zólag.** Lapunk mai számában már közöltük
a berlini Lokal Anzeiger azon értesülését,
hogy Vilmos császár és az olasz király kö-
zött a Balkán-kérdésben végleges megállapo-
dás jött létre. Mint Rómából Budapestre
távratozzák, ma az olasz külügyminiszter és
báró Casetti osztrák-magyar nagykövet között
a Balkán-kérdésben végleges megállapodás
jött létre.

A megállapodást két rövid pontban szöve-
gezték. Az első a status quo szentesítését
tartalmazza, a második minden okkupáció
kizárását, ami egyébként már az elsőből
következik. A megállapodást mindazon hatal-
maknak megküldik, melyek a berlini szer-
ződést aláírták.

Ez az entente cordiale a hármasszövets-
ség kebelében annál jelentősebb, mert épen
a mai lapok adtak hírt róla, hogy a porta
visszautasította az orosz és magyar-osztrák
nagykövetségnek a csendőrség újjászervezé-
sére vonatkozó feliratát. A tegnapi és mai
megállapodások után a porta szava még
kevesebb sullyal esik a latba, úgy hogy a
teljes rend helyreállása a Balkánon most
már csak rövid idő kérdése.

Reggeli levél.

— Sötétség. —

Most adták október közepe óta huszon-
ötödször a Nemzeti Színházban Ruttkay
György színművét, ami nagy esemény a mi
Comédiánk színpadán. Tehát szívesen látják
az emberek megtárgyalva, leleplezve a szin-
padon a sötétség lovagjait. De az életben még
vigan burjánzik a sötétség gyoma.

Szombaton kiszabadul a fogságból Bilse
hadnagy, de a szabad gondolat még mindig
nem szabadult ki az előítélet börtönéből.
Bilse hadnagy garnizon-könyve épen nem
forradalmi, sőt alig érdekes. Ő egyszerűen
leírta azt a sok visszás dolgot, amit a kaszár-
nyában magakörül látott. Hogy visszás álla-
potok voltak ott, nyilvánvaló abból, hogy a
tiszteket más állomáshelyre tették. A leleple-
zőnek pedig legmagasabb császári dorgálás
és fogság lett a jutalma. Mert a tradíciót
sérti a mód, ahogy leleplezett. Sőt általában
nem udvari tanácsos leleplezni. Ez a fül- és
szemnélküli fegyelem megsértése. Nem sze-
reti a császár azt sem, ha tisztjei firkával
foglalkoznak. Igaz, hogy ő ír, komponál és
fest, bénasága dacára és dacára annak, hogy
ő mindenben mintául akar szolgálni tisztjei-
nek. Hja, ez nála cézári licencia.

Klasszikus esetét szolgáltatták itt a nehéz-
ségnek, miképp egyeztethető össze a császári
ság isten kegyelméből valósága, übermensch-
i felségessége egy modern gondolkodó uralkodó
lelkivilágával. Hogy gabalyodik ellenmondá-
sokba ez az okos energikus II. Vilmos!

Persze a Bilse hadnagy mártírsága nem
soká maradt példátlan. Az eset ismétlődésé-
hez megkivánt kellékek, ugymint: egy Bilse-
féle megfigyelő és fogalmazó és analog álla-
potok, no meg kiadó és nyomdász. sokféle
alálhatók még.

Egy Bilse II. irásba fotografálta a mi har-
madik számú utászezredünk anakronizmusait,
hanyagságait, visszaéléseit. Bilse II-nek is
igaza van, el is rendelték a vizsgálatot a
csunya pózban irásba lefotografált tisztek
ellen, de a vakmerő leleplezőnek lakolnia kell.
Uramfia! becsületbírósi eljárást indítanak
ellene.

De a hadsereg körében megszoktuk az ilyet.
Nem új az egyház körében sem a derék
Loisy, a párizsi abbé esete. Ő is a copf ál-
dozata. Irni talált egy okos könyvet, amely
mint Heine mondaná, fölrántotta az egyházi
dogmatika termének fülledt levegőjét és az
új, friss gondolatok eszmeáramának léghuza-
mával hozott oda tavaszt.

Nosza, rajta! Nekiláttak a Vatikán intrikus-
mesterei és exkommunikációt kértek Loisy
abbé fejére. Halljátok? A nagy Loisy abbé-
re, aki üres óráiban a Sorbonne tanára.

Nem tanulmány-cáfolattal feleltek a köny-
vére, nem mertek, nem tudtak vele vitába
bocsátkozni. Rövid uton akarják elhallgattatni.
De a pápa, a jó Sarto, megkegyelmezett.
Csak Sorbonnebeli előadás fölfüggesztésére kéri
Loisyt. Azt is a nagy intrikusok elcsittítására.

A modern világmetropoliszban, Bécsben
nem tiltják-e be rendre a modern darabokat,
tiszttára néhány főuri précieuse ridicule óha-
jára? Sőt nálunk is, ahol 48-ban állítólag
szabaddá tették a gondolatot, nem tiltották-e
be Pozsonyban azt a darabot, amelyet akár-
hány külföldi színpad előadott?

Sötétség mindenfelé. Azért, mert nem ne-
vezzük korunkat többé középkornak, nem
bizonyos, hogy nem is olyan e kor. Gyakran
visszaesünk. Külön rovatot kellene nyitni
„Sötétség“ címen.

H I R E K.

Nagyszombat.

Azon nap, melyen Krisztus teste a sirban
nyugodott, lelke pedig a jámbor atyák lelkeit
a limbusban jelenlétével megvigasztalta, nagy-
szombatnak neveztetik. A szertartások a sz.
Teréz-templomban reggeli 8 órakor kezdőd-
nek a tüzszeneléssel, amelynek lángjaiban
gyujtatnak meg a gyertyák s az öröklámpa az
oltár előtt. Ez a Lumen Chriti, melyet a
pap a templomon áthaladva háromszor
énekel. E nap szenteli meg az Egyház a
husvétii gyertyát és keresztség vizét. A mi-
sében, melyet azelőtt vasárnap hajnalban
tartottak meg, felhangzik a diadalmas Alleluja!
A harangok, csengetyűk és az orgona ére-
nyelve ismét megszólal Jézus dicső feltáma-
dása fölötti örömünk jeléül. A mise végébe
poetikus módon szövődik bele Isten sz.
Anyjának tisztelete, mikor az egyház az ő
diadal-énekét, a Magnificat-ot zengi el.

Esti 6 órakor van a feltámadási körmenet.
A sz. sirnál megjelenik a papság, amelynek
üregéből kihallatszik: Nolite timere. Ne fél-
jete! Utána százezer ember zengi diadallal,
a feltámadás hitétől áthevült szívvel és
ajakkal: Feltámadt Krisztus e napon!

— **Anyakönyvi kinevezés.** A belügymi-
niszter a szabályai anyakönyvi kerületbe *Evinger*
Kálmán községi segédjegyzőt helyettes anya-
könyvvezetővé nevezte ki.

— **A bérmálás szent-égének kiosztása**
a kalocsai érsekségében az idén — mint a
VII. számú főpásztori körlevél közli — a
következő sorrendben fog történni. június

hó 5-én Bácsszentiván (Prigl. Sz. Iván), jun.
6-án Szilágyi községekben, jun. 7—8-án
Apatinban és pedig első nap a férfiak má-
sodik nap a nők veszik fel e szentséget,
jun. 9-én Szond, (Szonta) 10-én Doroszló,
11-én Militics (Rác-Militics), 12-én Gombos
13-án Bácsordas (Karavukova), 14-én Dérnye
(Deronya), 15-én Hódság községekben lesz a
bérmálás.

— **Ó-Kanizsa kérése.** Tallián Béla föld-
mivelésügyi miniszter a husvétii ünnepeket
birtokán, Török-Kanizsán tölti. Ó-Kanizsa
képviselőtestülete amint irták, küldöttséggel
keresi fel a családja körében időző minisztert
s azt kéri tőle, hogy a községet a kormány-
nál abban támogassa, hogy az ó-kanizsai
hajóhid közvetlenül Szabadka várossal és
elágazólag Csantavér községgel kikövezett
műttal köttessék össze.

— **A Bácsmegeyi Gazdaszövetség ülése.**
A Bácsmegeyi Gazdaszövetség tegnapelőtt
Latinovits Géza országgyűlési képviselő el-
nöklete alatt igazgatósági ülést tartott, mely-
nek tárgyai közül fontosságával leginkább a
megeyi szabályrendeletnek a szarvasmarhákra
vonatkozó, a mai viszonyokhoz képest elavult
rendelkezéseinek módosítása tűnt ki. A meg-
változott rendelet ismertetése után Rác György
utal a szövetség gyöngye anyagi alapjára, ami
a szervezkedést és célirányos működést meg-
bénítja. A helyzetet ha prosperálását biz-
tosítani akarjuk, csakis úgy segíthetünk, ha
a vármegye — más megeiek mintájára — a
gazdasági egyesület és szövetség céljaira $\frac{1}{2}\%$
pótadót szavaz. Erre megkeresendő a megei
főispánja, aki minden nemes ügy iránt ér-
deklődik, s így ezt is bizonyára föl fogja
karolni. Javasolja továbbá, hogy a szövetség
igazgatósága rendelje el a taggyűjtést. Ez
azonban csak akkor volna lehetséges, ha a
gazdák részére épp oly sokféle, sőt ennél
több előnyöket biztosítanánk, mint a délvi-
dégi földmivelőegyesület (Bauernverein). Rész-
letesen jelzi a módokat. Az indítványt
elfogadták, az e célra kiküldött bizottságba
beválasztották: Rác Györgyöt, Paukovich Ot-
tót, Galambos Sándort és Ivancsó Bertalant.
A tehén biztosító szövetkezet megalakítására
elkészült alapszabályok némi kiigazításra szo-
rulnak, s így módosíthatnak.

— **Eljegyzés.** Stern A. Árpád e hó 27-én
tartotta eljegyzését, Huszár Jakab helybeli
kereskedő leányával, Flórával.

— **A nem dohányzók öröme.** A keres-
kedelemügyi miniszter rendelete folytán a
mai naptól kezdődőleg üdvös ujtás lép életbe
az államvasutaknál. Mától kezdve ugyanis a
nem dohányzók minden vonaton külön
kocsikban utazhatnak és pedig mindhárom osztá-
ly utasai, kivéve azt az esetet, amikor va-
lamilyik osztály utasai csupán egy kocsi-
nyernek elhelyezést, de ekkor is külön fülkét
kapnak a nem dohányzók. Ezekben a kocsi-
ban akkor sem szabad dohányozni, ha az
utasok valamennyien bele egyeznének is. Az
indóházak fedett helyein, várótermekben,
fedett folyosókon szintén tilos a dohányzás,
az éttermekben pedig csak ott nem, ahol
külön helyiség van a nem dohányzók részére.
Ezen ujtás a külföldön már régebben életbe
van léptetve és a gyermekek és betegek ké-
nyelme, a tisztaság szempontjából mindenütt
célszerűnek és humánusnak bizonyult.

— **Csillaghullás az önkénteseknél.** Nagy
örömük van a 46. gyalogezred kötelékébe
tartozó önkénteseknek. Csillaghullás volt.
Felkerült a zöldposztós gallérra a második
csillag. Az ezred 60 önkéntese közül 53 ön-
kéntes nyerte el a káplári csillagot, a kik
közül bennünket a következők érdekelnek.
Faragó József dr., Fratricsevics János, Giskán

József, Kiss József dr., Mamuzsics József, Vas Antal dr. és Winkler Elemér dr.

— **Koholt öngyilkossági hír.** Fővárosi lapok nyomán mi is megirtuk, hogy Kornides Sándor honvédfőhadnagy a 17-es katonai kórházban öngyilkosságot követett el, Mint egy könyomatu lap jelenti, ez a hír teljesen alaptalan. Kornides főhadnagy néhány hét óta ugyan a XVII-es kórházban fekszik, de öngyilkosságot nem követett el s efféle szándékban sem volt.

— **Tömeges kivándorlás.** Hegyes, Feketehegy Szeghegy községből szombaton f. hó 26-án 300 ember vándorolt ki Németországba.

— **A Topolyai-hegyesi út kikövezése.** Topolyának egy régi óhaja végre teljesedik; képviselőjük báró Vojnits István ottlétekor tett ígéretét beváltotta s kieszközlte, hogy a városházától a hegyesi uton levő hidig terjedő utvonal még az idén kifog köveztetni.

— **Hét év után megkerült férj.** János-halmának (Jankovác) — mint nekünk írják — rendkívüli szenzációja van. Ezelőtt hét évvel eltűnt egy férj és apa és most beköszönt övéhez. Előzménye a dolognak a következő: Glöckner Dénes jankováci kereskedő két év előtt felutazott a fővárosba gyümölcsessel és azóta nyoma veszett, itt hagyott fiatal feleséget négy apró gyermekkel nyomorban. A feleség midőn férje 8 napig nem mutatkozott, keservében már az öngyilkossághoz folyamodott, mitől annak idején kis gyermeke véletlenül, vagy a gondviselés által megmentette. Kerestette őt, hatóság köröztette, de eredménytelenül. A szegény feleségnek, illetve anyának sok keserves napjai voltak, mert keserves küzdelemmel tudta gyermekeinek a mindennapi kenyeret megszerezni. Megélt, nevelte gyermekeit és tűrhető helyzetbe jött. — A férj, a gondos apa, aki e hosszú idő óta nem törődött övével, folyó hó 22-én beköszöntött megtörve, megöszülve feleségéhez, mert megtudta hogy az asszony időközben jó módba jutott.

— **Névmagyarosítás.** Bruck Lipót bajai lakos, valamint kk. Gábor, V Imos, József és Sarolta gyermekei családi nevüket belügyminiszteri engedéllyel »Bartá«-ra változtatták

— **A husvétí bárány.** Mácskovics János a husvétí ünnepekre bárányt vásárolt tegnap a piacon és talicskán tolta hazafelé. Utközben a Bethlen utcában betért egy ismerőséhez s míg a házban időzött, valakinek megfájdult a foga a husvétí pecsenyére és mire kijött az utcára, a talicskának is meg a báránynak is hült helyét találta. A károsult panaszával a rendőrséghez fordult, a hol csakhamar kinyomozták az eltűnt bárány hollétét és a tettest Szabó Kókai Róza személyében el is csípték, épen mikor zsákmányának a bőrét hántotta le.

— **Letartóztatott bulézók.** A székesfővárosi rendőrségtől távirati értesítés jött rendőrségünkhöz, hogy ott Gilicze Antal és Császárs Miklós ismert helybeli bulézókat rablás és két rendbeli csalás miatt letartóztatták. A nótorius csaló szövetkezett a vásárban követte el újabb gonosztettét. Az ismert módon akartak két darab 850 korona értékű lovat becsereálni, de tulajdonosuk nem akart az üzletbe beleegyezni, mire kicsalták egy félreeső helyre és ott a lovakat is, meg a járulat leveleket is erőszakkal elvitték tőle. Ugyanigy tettek Papp György nevű egyénnel is, a kitől 2 drb. 660 korona ér-

tékű lovat vettek el. A kompánia harmadik tagjának Kovács Csicsi Józsefnek sikerült kerekét oldania.

— **Tolvaj eseléd.** Egyik helybeli huszár-örmester panasolta el ma a rendőrségnél, hogy Kecskeméti Ilona nevű eselédje két arany gyűrű és egy pár arany fülbevaló eltulajdonítása után megszökött. A rendőrség keresi a hűtlen eselédleányt.

— **Megszökött a tébolydából.** A helybeli közkórház elmebeteg osztályából Heufer Margit nevű elmebeteg ma délelőtt megszökött. A rendőrök a Kossuth-utcában fogták el és a mentők ismét visszazárolták a kórházba.

— **Házassági célból ismerkedni legbiztosabban lehet »Házasulandók Lapja«** útján, ma, mikor a társas érintkezés, ismerkedés annyira meg van nehezítve, legcélszerűbb egy ilyen lap útján ismeretséget szerezni, mely házasulandók között az egész országban és külföldön is elterjedt. Számos házassági ajánlatot férfiakról, különböző hozományú nőktől tartalmaz. Száma 40 fillérért küldetik az »Országos Pályázati Hirlap«-pal együtt, mely utóbbi tartalmazza az országban megüresedett összes állásokat, pályázatokat. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 12.

— **Állásokat** nyerni legbiztosabban csakis az »Országos Általános Pályázati Hirlap« útján lehet, mely az állástadókkal való közvetlen összeköttetése folytán leggyorsabban ad hirt, az összes betöltendő állásokról. Az állástadók is nagyjából e lap útján töltik be a megüresedett állásokat. Minden számban számos állami, közigazgatási, magántisztviselői, gazdasági, hivatali, pénzügyi, kereskedelmi, könyvelői, üzletvezetői, orvosi stb. állás van a feltételek és teljes cimek kiírásával. Ingyen melléklete a »Jegyesek és Házasulandók Lapja« melynek segítségével házassági célból könnyen, gyorsan ismerkedni lehet. Előfizetési ára 1/4 évre 4 kor., egyes szám 40 fillér, mely levélbélyegben küldhető. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet körút 18. Képviselők fiókkiadóhivatalok vezetésére, minden nagyobb vidéki városban kerestetnek.

„Az örült.“

(Mikor lesz Szabadkán új színház?)

1980-at irtak. Egy végzeteljes őszi estén gyors léptekkel egy férfi alak surrant végig — Sz. város egyik legnépesebb körútján.

Sűrű, nedves köd ereszkedett a városra, mintha halotti lepelt akart volna reá borítani.

A pazar üzleti kirakatok azer égőinek sugarai hideg ölelésben fonódtak össze az utcai villamos ivlámpák kísérteties fényével s csak küzködve hatolhattak át a nehéz fátyolon.

A köd azonban nem bénította meg e kiváló metropolisnak megszokott pezsgő életét.

A széles aszfaltjárdákon ezrivel hullámozott a közönség.

A lázas sietséggel tova rohanó, vagy nyugodt grandezzaival ellépkező alakok tömkelege minden pillanatban újabb képet nyújtott. A zürzavarból kibontakozó hangok zaja állandó egyenletes zsongásban egyesült, melyet rövid időközökben csak a száguldó villamos kocsik robaja, a csengők figyelmeztető lármája, vagy a rikkancsok fülsiketítő szopránja szakított meg.

A mi gyorsléptekkel tovasurranó barátunk azonban mindezzel mit sem törődött.

Arcán a megmásithatlan elszántság, egy nagy elhatározás fejeződött ki.

A továbblépő ködalakok közül elmenőben nem egy vetett édes pillantásokat feléje melyekben egyaránt honolt kérdés és — ígéret. De az ő lelki szemei befelé voltak fordulva.

A sarkon hirtelen megállt. szétnézett s aztán jobbra befordulva, a mellék utcában folytatta útját.

Egyszerre ismerős hangok ütötték meg fülét:

— Vitéz Barangó, hova oly vágatva?!

Meglepődve nézett föl, egy régi jó pajtása állott előtte.

— Ej, ej kis hamis — folytatta az elébe állva — már megint valami udvari, akarom mondani utcai kaland?!

— Tévedsz, — »nincs a természetben vesztés, — csak én!«

Én messze elmegyek! — A nagy P. tó innen csak nyolc kilométernyire van, odáig ki visz a villanyos s aztán kiválasztom a tó legmélyebb pontját!

— Inkább eredj kolostorba!

Virág mit ér, mit ér kolostor nekem, fürdőt kíván, fürdőért ver szívem!

Alkalmazkodjunk szerencsétlen barátom, rögeszméihez, gondolta magában a másik.

— Ép jó, hogy említed — én is már régóta szeretném tudni, hogy melyik a tónak legmélyebb pontja. Mint a példa is mutatja, az embernek szüksége lehet rá.

Veled tartok, de térjünk be előbb ide egy spriccerre, erősítsük magunkat az expedícióra!

Ezzel barátját karon fogva a közeli vendéglő felé vezette. (Ilyenekben történetünk színhelye szerencsére nem szűkülök.)

— Nem bánom, legyen meg a te akaratod — válaszolt sötéten a nagy tó elszánt jelöltje. De kilenckor ott kell lennem!

Hozzálattak a szíverősítéshez, előbb azonban a régi jó pajtás észrevétlenül megbizta a pincért, hogy telefonáljon a mentőkért.

— Pechem van barátom, — szörnyű pechem — kezdte az örült tragikus hangon. De hát ki gondolta volna!?

Képzeld csak mégis megszavazták!

Az elővigyázatos pajtás alapelvül tűzte ki, hogy ne jusson ellentétbe szerencsétlen barátjával. Mindent ráhagyott.

— Persze, hogy megszavazták — válaszolá.

— Hallatlan! 100.000 koronát! S hogy két év alatt felépítik!

— Igen. két év alatt.

— Sose hittem volna.

— Én sem!

— Igaz, hisz te még nem is tudod. Az *ujjonnan építendő színház ügye ma került a közgyűlés elé.*

— Azt tudom.

— Nos, a fogadást elveszítettem.

— Micsoda fogadást?

— Hogy ma, november 20-án este 9 órakor a nagy tó legmélyebb pontján megfürdöm, ha a javaslat a közgyűlésen keresztül megy.

Az este történt a fogadás egy társaságban becsületszóra és ezelőtt egy félórával olvastam a helyi esti lapban, hogy az új színházat megszavazták, tehát elveszítettem a fogadást s meg kell fürödnöm.

— Most már értem. Szerencsétlen! Hiszen

én is fenn voltam a közgyűlésen s az indítványt egyhangulag elvetették.

— S az esti lap hire?

— Már azért is megérdemelnéd a hideg fürdőt a nagy tó legmélyebb pontján, hogy fel tudtál úlni neki.

— Tehát kacsá? Hisz akkor meg vagyok mentve.

— Pincér! — Spriccereket!

A pincér elhozta a spriccereket s titokzatosan sugta:

— Megérkeztek a mentők!

— Mondja meg nekik, hogy hajnalban jőjenek, akkor mindkettőnket elszállíthatnak

— haza! *Domino.*

LEGUJABB.

Uj csillagkeresztes hölgy.

A „Wiener Zeitung“ jelenti: Mária Józsefa főhercegnő Szápáry Kelementina Mária grófnőnek a csillagkereszt-rendjelet adományozta.

Az olasz királyi pár utja.

Viktor Emánuel olasz király a tavasz folyamán nejével Barriba megy, a hol a montenegrói udvarnál is látogatást fognak tenni.

Merénylet a német császár ellen.

Berlinből Rómába és Velenczébe érkezett sürgönyök szerint az Olaszországban tartózkodó német császár ellen anarchista merényletet terveznek. A velencei rendőrség súlyos gyanúok alapján Pritti velencei anarchistát letartóztatta.

A vallástalan francia kormány.

A francia kormány elhatározta és már el is rendelte, hogy a szentképeket és a feszületeket az összes középületekből távolítsák el, s ezt a rendelkezését a kongregációkról hozott törvény folyamánának mondja.

A kezhelyi templom leégett.

Az 1896-ban restaurált hatalmas kezhelyi templom ma porrá égett. Az ujonnan vásárolt drága orgona teljesen hamuvá égett. A lángok többek közt egy 80.000 koronát érő szent képet alaposan megrongáltak. A hatalmas épület nem volt biztosítva.

Fellázadt község.

A torontálmegyei Novaj község fellázadt a saját előljárósága ellen a községi földek bérbeadása miatt, miközben halálos kimenetelű vérengzés történt. Az eddigi szokás ellenére az egész földet néhány vagyonosabb községi gazda bérelte ki. A szegényebb nép megtámadta az előljárókat, akik a földeket kibérelték. Este pedig öt ház kigyuladt a faluban — köztük a bíró és az előljárók háza — s a nagy izgalom és futkosás közben Stefanovics Miklós odavaló parasztagdát, aki legtöbb földet bérelt, orozva agyonlőtték. A tüzet eloltották ugyan, de az izgalom oly nagy, hogy tegnap nagyszámu csendőrséget kellett kirendelni a faluba a rend fentartása végett. Eddig már több letartóztatás történt.

KÖZGAZDASÁG.

— **A ragadós állati betegségek állása Bács-Bodrog vármegyében március 29-éig**
Veszethegység: bajai j. Vaskút 1 u., topolyai j. Kishegyes 1 u. Takonykór és bőrféreg: topolyai j. Kishegyes 1 u., Zenta v. I. ker. 1 u., II. ker. sz. Ivarszervi hólyagos kiütés: bácsalmási j. Bácsmadaras 2 u. Rühkór: apatini j. Gombos 5 u. ló, kulai j. Kiskér 1 u. ló. Kocora 4 u. ló, topolyai j. Bácsfekete-hegy 1 t., ujvidéki j. Ókér 1 u. ló, Zenta v. I. ker. 2 m. Sertésorbán: bajai j. Csávoly 1 u. Sertésvész: bácsalmási j. Mélykút 1 m., batai j. Bátmonostor 1 u., hódási j. Bácsordas 1 u., Hódáság 1 u., kulai j. Óverbász 1 sz., németpalánkai j. Szilbács 1 u., óbecsei j. Turja 1 u., titeli j. Alsókabol 1 u., Káty 1 sz., topolyai j. Sándor 1 u., ujvidéki j. Ósöv 1 u., Temerin 1 t., Zenta v. III. ker. 1 sz.

Budapesti gabonatózsdé.

Kálnoky és Simon gabonaterménykereskedő cég tudósítása.

— Április 1. —

Az értéktőzsdénk forgalma szünetelt.

Sertésvásári jelentés.

(Schleiffelder és Társai bécsi cégétől.)

1904. március 29-éről.

A mai vásárra összesen 10312 darab sertés volt bejelentve, felhajtott azonban 5350 német-lengyel és 4388 magyar sertés.

Az üzlet iránya változatlan volt.

Különként élő sulyban fogyasztási adó nélkül:
Első prima magyar sertés 112—114 fill
kivételesen — fill.

Közép- és öreg sertés 106—111 „

Könnnyű- és szedett sertés. 98—104 „

Német-lengyel és erdélyi sertés 78—94 „



Nagymennyiségű
szép és nemes fajú
rózsák

nagy választékban
és jutányos árban kaphatók

BAGICS JÓZSEF kertésznél

Bednác - féle kert, az erdő bejáratával szemben.

Ugyanott szebbnél-szebb
alkalmi csokrok megrendelhetők.

Egy kereskedelmi iskolát végzett
gyakorlattal bíró ifjú

könyvelői állást

keres. Esti könyvelést is elfogad.
Cím a kiadóhivatalban.

**Ösztrák-Magyar
Monarchia** írásban és képen

czimü diszmü, teljesen új, 21 vászon
diszkötéses kötetben, melynek bolti
ára **331 korona, 150 koronáért ELADÓ.**

Egy háztartási mérleg és 1 üveg eredeti francia parfüm ingyen.



Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktáramból világhírű kiválóságukért általánosan kedvelt

**mexikói
ezüst árúimat**

és pedig: 6 darab mexikói ezüst asztali kés, 6 darab mexikói ezüst evővillát, 6 darab mexikói ezüst evő-

kanalat, 12 darab mexikói ezüst kávéskanalat, 6 darab kiváló dessertkést, 6 kiváló dessertvillát, 1 darab mexikói ezüst levesmerítő kanál, 1 darab mexikói ezüst tejmerítő, 2 darab elegáns asztali gyertyatartót.

46 darab összesen csak 6 frt 50 kr.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomban egy szavatosság mellett pontosan működő 12¹/₃ kiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást vállalok, Szétküldés a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvétellel történik az európai raktárból.

Denker J. központi forgalom áruháza: Bpest, Hernát-u. 54.

5 koronáért

küldök 4¹/₂ kiló (kb. 50 drb.) kevéssé megsérült — finom enyhe **Pipereszappant** rózsá, lilomtej, orgona, ibolya, rezeda, jászmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvétellel küldi.

3 frt 40 krajczár

utánvétellel egy vég szépebbé válszon 6 teljes férfi vagy női ingre 90 cm. széles kitűnő minőségben, 5 évi jótállással; számos elismerés.

4 frt 50 krajczár

utánvétellel egy elegáns férfi öltönyre 3 méter divatos szövet egy elegáns férfi öltönyre tetszés szerinti színben kapható.

⇒ Mintákat nem küldök. ⇐

Kék zománczozott főzőedény! Legfinomabb gyártmány!

Bámulatos olcsó árban. — Próbarendelmény 6 drb főzőfazék és 6 darab lábas csak 3 forintba kerül utánvétellel.

Denker József Bpest

VII. Hernát-u. 54.